

LUCRĂRE SEŞUNI MAR ADUNĂRI NAŢIONALE

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naţionale la planul şi bugetul de stat prezentat de deputatul ILIE ŞALAPA

Dezbaterea din comisiile a pus în evidenţă, ca caracteristică importantă, atât proiectul de plan, cât şi cel de buget, sarcinile şi măsurile ce se prevăd pentru sporierea resurselor materiale şi financiare de bază, creşterea numărului de venitorilor oamenilor muncii de la oraşe şi sate, pentru îmbunătăţirea mai accelerată a condiţiilor de viaţă ale întregului popor, în conformitate cu programul adoptat de Plenara Comitetului Central al partidului din luna iunie 1977. Corespunzător acestora, proiectele de plan şi buget pe 1978 prevăd fondurile necesare încheierii primei etape de maiorare a retribuţiilor, pensilor şi a ajutoarelor pentru familiile cu copii. În strînsă corelare cu veniturile sporite obţinute de oamenii muncii, sint prevăzute mărirea, diversificarea şi perfecţionarea în continuare a veniturilor banurilor din consum, cit şi a serviciilor, adaptarea producţiei la cerinţele populaţiei.

În concordanţă cu dezvoltarea generală a societăţii noastre socialiste, prevederile Bugetului de stat pe anul 1978 asigură un volum sporit de activitate financiară, care ridică la peste 63 miliarde lei, pentru dezvoltarea învăţămîntului, asistenţei sanitare şi a altor activităţi social-culturale finanţate de stat în folosul populaţiei.

Pe în creşterea dimensiunilor indicatorilor cuprinşi în plan şi buget, apare ca o cerinţă pusă în faţa colectivelor de muncă ale fiecărei unităţi economico-sociale, fiecărei

întreprinderi şi instituţii obligăţia instaurării unui înalt spirit de răspundere şi simţ gospodăresc în utilizarea fondurilor destinate finanţării obiectivelor economice şi acţiunilor social-culturale, precum şi a unei ordini şi discipline severe în gospodărirea bunurilor materiale şi a mijloacelor financiare.

Comisia pentru industrie şi activitatea economico-financiară a analizat conţinutul general de încheiere a execuţiei Bugetului de stat pe anul 1978, constatînd realizarea unui excedent de 4.380.284.000 lei, precum şi execuţia bugetului Marii Adunări Naţionale. Aprecînd preocupările pentru folosirea cu grijă gospodărească a fondurilor pentru finanţarea acţiunilor şi utilizarea conform destinaţiilor planificate, comisia propune aprobarea lor de către Marea Adunare Naţională.

În şedinţa comună de lucru a comisiilor permanente ale Marii Adunări Naţionale s-a impus concluzia că, prin prevederile lor, actul legii planului, cit şi proiectul legii bugetului pe anul 1978 formează cadrul optim pentru mobilizarea resurselor materiale şi băneşti, răspund pe deplin cerinţelor de dezvoltare mai impetuoasă a economiei noastre, asigură îndeplinirea obiectivelor cuprinse în planul cincinal şi a sarcinilor suplimentare stabilite de Plenara Comitetului Central din luna iunie 1977. Comisiile permanente propun Marii Adunări Naţionale aprobarea lor în forma în care au fost prezentate.

Prin grija conducerii partidului şi statului, judeţul Cluj va beneficia de fonduri sporite de investiţii, care vor ajunge la 5,7 miliarde lei, şi care vor contribui la dezvoltarea mai rapidă a economiei.

Vorbitorul a relevat preocupările organizatorilor de partid pentru valorificarea mai bună a materiilor prime, pentru economisirea combustibilului, energiei, materialelor şi materialelor, folosirea mai eficientă a mijloacelor de muncă şi creşterea producţiei şi productivităţii muncii, pentru perfecţionarea conducerii şi organizării producţiei, pentru sporierea aportului cercetării ştiinţifice în promovarea progresului tehnic, înnoirea producţiei şi creşterea continuă a eficienţei economice.

Folosesc acest prilej — a spus deputatul Ştefan Gheorghiu — pentru a exprima sentimentele noastre de adîncă bucurie şi justificată mîndrie patriotică pe care ni le provoacă conştiinţa noastră din cauza a "păcii" tovarăşului Nicolae Ceauşescu — act politic cu multiple semnificaţii, strălucit confirmare a justeţii, realismului şi eficienţei politicii externe de pace şi colaborare promovate de România socialistă.

Încercăm o îndreptăţită mîndrie pentru faptul că partidul nostru a promovat şi promovează cu consecvenţă metoda tratativelor politice pentru soluţionarea diferendelor dintre state. Aceasta este, aşa cum a arătat în nenumărate rânduri secretarul general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, o poziţie principială şi constructivă, constantă şi onorabilă, în care se reflectă realismul politic, grija pentru desăvîrşirea umanităţii. Tara noastră s-a pronunţat şi se pronunţă în mod consecvent pentru rezolvarea paşnică a problemelor Orientului Mijlociu ca urmare a simţului nostru pentru formelor interesele reale ale tuturor popoarelor, ale întregii omeniri.

În perioada parcursă din actualul cincinal, oamenii muncii din toate sectoarele economice a judeţului Brăila au realizat o activitate deosebită suplimentară în valoare de peste 700 milioane lei. Avem toate condiţiile să realizăm, în actualul cincinal, un spor de producţie însumînd 3,1 miliarde lei faţă de prevederile iniţiale.

Am înţeles bine indicaţiile deosebite de preţioase date de dumneavoastră, stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, la Conferinţa organizată municipal de partid Bucureşti privind reducerea consumurilor de energie electrică, combustibil şi materii prime şi sintem pregătiţi să hotărîm să facem totul pentru economisirea acestora şi valorificarea lor superioară.

Actuala sesiune a Marii Adunări Naţionale — a spus deputatul Ioan Avram — dobîndeste semnificaţii deosebite prin faptul că îşi desfăşoară lucrările în condiţiile în care întregul nostru popor depune eforturi susţinute pentru întîmpinarea rezultatelor realizate la Conferinţa Naţională a partidului, eveniment de mare însemnătate în viaţa politică, economică şi socială a ţării. Importanţele proiecte de legi privind planul şi bugetul de stat, sînt în dezbatere sesiunii, reflectă cu pregnanţă, prin prevederile lor realiste, mobilizatoare, potenţialul ridicat la care a ajuns economia noastră socialistă, puternică şi dinamică, orientată spre dezvoltarea şi progresul general al societăţii noastre.

După ce s-a referit la orientările planului vizînd dezvoltarea echilibrată a forţelor de producţie prin îndeplinirea unui vast program de investiţii şi creşterea potenţialului calitativ al industriei, vorbitorul a spus: Cetăţenii din circumscripţia electorală nr. 4 Topliţa, judeţul Harghita, pe care îl reprezintă, linişi şi vîrstnici, români, maghiari şi de alte naţionalităţi, vîd în prevederile planului în profil teritorial grija pe care partidul, dumneavoastră, mult stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, o acordăţi infiorării multilaterale a acestui loc de ţară şi vă rog să exprimaţi sentimentele lor de înaltă recunoştinţă şi adîncă mulţumire, împreună cu încredinţarea că îşi vor consacra cu entuziasm întreaga lor energie şi pricepere în îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce le revin.

Noi, oamenii muncii din judeţul Satu Mare, români, maghiari şi de alte naţionalităţi, care acţionăm într-o strînsă unitate în jurul partidului, pentru continua înfiorare a patriei noastre socialiste, a spus deputatul Carol Fîlop, care a spus deosebit însuşi măsurile în legătură cu programul suplimentar de dezvoltare economică a României pe perioada 1978-1980, iniţiate de tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi aprobate la recenta plenară a C.C. al P.C.R. Sistem bucureşti să putem raporta că, în asigurarea sporurilor suplimentare preconizate, industria judeţului Satu Mare porneşte de la o depăşire a sarcinilor la zi ale planului cincinal de aproape un miliard lei rezultat obţinut ca urmare a folosirii mai depline a capacităţilor de producţie, a creşterii productivităţii muncii.

În continuare, vorbitorul s-a referit la realizarea în colectivităţile întreprinderi „23 August” pentru sporierea şi diversificarea producţiei de maşini casnice emalate. În acest context, deputatul a arătat că pînă în 1980 vor fi înnoite şi modernizate peste 40 mii unităţi de produse fabricate şi va spori considerabil ponderea maşinilor electrice de gătit. Pentru îndeplinirea în mai bune condiţii a sarcinilor privind înnoirea produselor şi tehnologiilor, domeniu în care, în ultima perioadă, în spiritul realizării indicate de conducerea partidului, s-a pus mai multă

ordine şi s-a dovedit un plus de exigenţe, deputatul a solicitat organele centrale de resort să ajute mai mult întreprinderile în soluţionarea operativă a diferitelor avizări, pentru a scurta substanţial termenul de introducere în producţia de serie a produselor noi sau modernizate.

Oamenii muncii din judeţul Cluj, români, maghiari şi de alte naţionalităţi, a spus deputatul Ştefan Mocuţa, mi-au încredinţat mandatul să dau din nou glas în Sfatul suprem al ţării sentimentelor de legitimă mîndrie patriotică şi profundă bucurie pe care ei le trăiesc, ascenţi întregului popor, pentru înalta distincţie conferită de Consiliul Mondial al Păcii tovarăşului Nicolae Ceauşescu. Noi vedem în aceasta o elocventă recunoaştere la scară întregii planete a neobositei şi multilateralei activităţi depuse de secretarul general al comunistilor români în slujba buniei înţelegeri între popoarele lumii, a meritelor sale excepţionale în promovarea păcii, colaborării şi prieteniei între naţiuni, a contribuţiei substanţiale la României la soluţionarea problemelor cardinale ale lumii contemporane, pentru edificarea unei noi ordini economice şi politice internaţionale.

În calitate de deputat, care lucrează într-un domeniu important al producţiei materiale, îmi exprim toată adevărată faţă de prevederile proiectelor de legi, care poartă amprenta gândirii creatoră şi înţelepte, a spiritului inovator şi înaltului nivel al tovarăşului Nicolae Ceauşescu încercat al poporului nostru pe drumul construcţiei socialiste, al bunăstării şi fericirii.

Clarvizinea, realismul politicii partidului nostru, caracterul ei puternic însuflitor, a spus deputatul Paul Nagy, şi-au găsit o nouă confirmare în strălucita victorie a Frontului Unităţii Socialiste în alegerile de la 20 noiembrie, dovadă elocventă a voinţei şi abnegaţiei cu care întregul popor, strîns unit în jurul partidului, al tovarăşului Nicolae Ceauşescu, este hotărît să fărîncească socialismul şi comunismul pe pămîntul României.

Relevînd importanţa prevederilor planului şi bugetului de stat pe anul viitor, vorbitorul a spus: vom îmbunătăţi activitatea noastră de organizare a întrecerii socialiste, ne vom ocupa mai activ şi eficient de generalizarea iniţiativelor şi metodelor avansate de lucru.

Vom acţiona cu toată energia pentru a simţim că este în interesul nostru să contribuim la dezvoltarea democraţiei muncitoreşti, vom face tot pentru ca activitatea consilierilor de control muncitoresc, adunările generale ale oamenilor muncii din întreprinderi să se desfăşoare în fiecare colectiv aceluşi climat de răspundere muncitorească pentru buna autogospodărire a părţii din avuţia naţională încredinţată, pentru dezvoltarea ei de către oamenii muncii şi producătorii, producători şi beneficiari a tot ce se realizează în ţara noastră.

Vorbitorul s-a referit apoi la contribuţia sindicatelor la ridicarea conştiinţei socialiste a maselor, la sarcinile care le revin în vederea asigurării realizării planului în condiţiile trecerii săptămîna de lucru roşu, relevînd că alocarea din buget de stat pe anul 1978 a peste 63 miliarde lei pentru finanţarea acţiunilor sociale constituie o mare preocupare a părţii statorene a conducerii partidului şi statului pentru creşterea permanentă a nivelului de trai al poporului.

Informez Marea Adunare Naţională — a spus deputatul Valeriu Momanu — că, alături de întregul popor, şi colectivul Combinatului de fibre sintetice Săvineşti se însere în acest an cu rezultate bune, obţinînd, peste prevederile planului, un spor de producţie în valoare de 250 milioane lei.

Avem toate condiţiile pentru ca planul întreprinderii noastre pe anul 1978, deşi sporit faţă de acest an cu 13 la sută, să fie îndeplinit şi depăşit. Aşa cum prezintă proiectul planului pe anul viitor, un accent deosebit se va pune pe creşterea eficienţei economice. În prezent, combinatul nostru dispune de o puternică şi modernă bază materială. Pentru a continua să avanseze, am întocmit un plan concret de îmbunătăţire a indicilor de utilizare a tuturor maşinilor, utilajelor şi instalaţiilor, de reducere a cheltuielilor de producţie, de diminuare a consumurilor specifice de energie şi de creşterea productivităţii muncii.

Sarcini importante ne revin anul viitor şi în domeniul exportului, care va reprezenta peste 21 la sută din cantitatea producţiei marfă a combinatului.

Vă rog să-mi permiteţi ca, în numele tuturor tovarăşilor mei de muncă, a tuturor alegătorilor pe care îl reprezintă, să exprim profundele sentimente de bucurie şi satisfacţie pentru conferinţa Medaliei de aur a partidului — cea mai înaltă distincţie a Consiliului Mondial al Păcii — tovarăşului Nicolae Ceauşescu. Această distincţie, care constituie o elocventă recunoaştere a meritelor sale excepţionale în promovarea păcii, colaborării şi prieteniei între popoare, prezintă, în acelaşi timp, o cinstită care se răsună asupra întregii ţări, care ne onorează pe fiecare dintre noi.

Doresc să subliniez — a spus deputata Cristina Popescu — că cele peste 6.000 de muncitoare de la Întreprinderea de confecţii Craiova, unde îmi desfăşor activitatea, întîmpinăm apropiata Conferinţa Naţională a partidului cu rezultate bune în direcţia folosirii intense a capacităţilor de producţie, ceea ce îşi găseşte expresia sintetică în creşterea eficienţei economice.

În activitatea noastră avem în vedere că nu se poate vorbi de calitate fără o grijă permanentă pentru înnoirea şi sporirea diversificării-cara produselor şi tehnologiilor de fabricaţie. Numai în acest an, colectivul nostru a asimilat 900 modele noi de confecţii, a căror pondere în totalul producţiei marfă reprezintă peste 94 la sută.

În contextul general al dezvoltării judeţului nostru, Întreprinderii de confecţii Craiova, a doua ca mărime din ramura industriei de confecţii, îi revin sarcini deosebit de importante pentru anul 1978, producţia industrială urmînd să crească cu peste 12 la sută faţă de ceea ce a realizat la finele cincinalului anterior. Acest spor se va realiza în principal pe scara folosirii mai depline a tuturor capacităţilor existente, creşterii productivităţii muncii, organizării superioare a producţiei, perfecţionării pregătirii profesionale şi politice a harnicelor noastre femei, precum şi prin găsirea altor soluţii care să con-

ducă la obţinerea unei eficienţe sporite.

Deputatul Petre Blajovici s-a referit, în cuvîntul său, la problema agriculturii şi industriei alimentare. El a arătat că, deşi anul acesta a fost condiţii mai puţin favorabile pentru unele culturi, totuşi, ca urmare a eforturilor făcute de oamenii muncii din agricultură, producţia agricolă este satisfăcătoare, es asigurînd o aprovizionare corespunzătoare a populaţiei cu produse agroalimentare, a industriei cu materii prime, creînd şi un disponibil pentru export.

Vorbitorul a subliniat că rezultatele în agricultură sînt mai bune chiar şi în acest an, dacă Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare, organele agricole judeţene, conducerile unităţilor agricole ar fi organizat mai bine munca, ar fi folosit la întreaga capacitate sistemele de irigaţii, s-ar fi preocupat mai îndeaproape de întărirea disciplinei şi răspunderii în aplicarea corectă a tehnologiilor la toate culturile.

Anul 1977 a însemnat şi pentru industria alimentară un an bogat în realizări. Astfel, aprovizionarea populaţiei cu bunuri alimentare a fost mai bună, a crescut gama sortimentală şi s-au îmbunătăţit calitatea şi igiena produselor, a crescut producţia de carne, a crescut nivelul de ocupare pentru a asigura populaţiei o alimentaţie raţională şi adecvată. Sigur, şi în industria alimentară s-ar fi putut obţine rezultate mai bune dacă livrarea de materii prime s-ar fi făcut ritmic şi în cantităţi planificate, dacă s-ar fi acordat mai multă atenţie valorificării superioare şi complete a acestora şi s-ar fi urmat aplicarea întocmai a programelor speciale aprobate pentru fiecare subramură.

După ce a menţionat că anul 1978 reprezintă şi pentru agricultură şi industria alimentară un an hotărît în realizarea prevederilor planului 1978 s-a specificat, vorbitorul a prezentat o serie de date semnificative privind creşterea producţiei vegetale şi animale, mai buna aprovizionare a populaţiei cu produse alimentare, în anul viitor.

Pornind de la sarcinile ce revin întreprinderii „23 August” din Capitală în asigurarea necesarului de maşini şi instalaţii pentru numeroase obiective industriale ce urmează a fi puse în funcţiune în anul viitor, comitetul de partid şi consiliul oamenilor muncii — a spus deputatul Carol Dina — au acordat o atenţie deosebită pregătirii condiţiilor de realizare a sarcinilor de plan la toate poziţiile de utilaje tehnologice. În prezent sînt încheiate contractele pentru întreaga producţie pe anul 1978 s-a specificat, vorbitorul a prezentat baza materială, s-au stabilit programele de producţie pe secţii şi ateliere.

Pentru creşterea producţiei de utilaje tehnologice, pe actualele capacităţi, am organizat secţii specializate de compresori şi prese, am introdus unele utilaje în secţiile cu fabricaţie de serie, am îmbunătăţit pregătirea tehnologică a execuţiei, ceea ce ne-a permis realizarea, în anul acesta, a 6.000 tone utilaje în plus faţă de perioada corespunzătoare a anului trecut.

În continuare, vorbitorul a arătat că pentru creşterea producţiei de utilaje este necesar ca institutele de proiectare să asigure documentaţia de execuţie la termenele prevăzute cronologic, să asigure condiţiile pentru o bună pregătire şi executare a produselor, pentru respectarea cu stricteţe a normelor de calitate, să restrîngă gama sortitodimensională a laminatelor prevăzute în proiecte şi să acţioneze mai ferm pe linia tipizării utilajelor, subliniind, în acelaşi timp, atenţia pe care organizaţiile de partid din întreprinderi o acordă îndeplinirii ritmice a planului de export, ridicării eficienţei întregii activităţi economice şi înnoirea temeinică a producţiei anului viitor.

Sarcinile ce se desprind din proiectul de plan pentru sectorul nostru — creşterea cu 15 la sută în anul 1978 a volumului de producţie de realizare acestui an — a spus deputatul Mihail Florescu — asigură dezvoltarea în continuare în ritmuri înalte a industriei chimice.

Nivelul ridicat de eficienţă a proceselor tehnologice ce vor fi puse în funcţiune — a relevat vorbitorul — precum şi perfecţionarea tehnologică este şi acţionează asupra nivelului mecanizării şi automatizării, introducerea tehnicii de calcul vor asigura o creştere a productivităţii muncii cu 11,8 la sută în anul viitor. Astfel, în anul 1978 se vor întocmi în fabricile noastre 25 de noi tehnologii de bază cărora se va obţine o producţie de circa 7 miliarde lei. La realizarea noilor tehnologii de înaltă eficienţă economică, o contribuţie importantă o vor avea institutul central de chimie, prin institutele sale de cercetare şi proiectare.

O latură importantă a activităţii de perfecţionare a tehnologiilor o constituie preocuparea de reducere a consumurilor energetice, combustibilelor, aerului condiţionat, a energiei de gaze reziduale. Ne propunem ca la nivelul anului viitor să obţinem pe aceste căi o economie de 3,3 milioane tone echivalente de combustibil.

Pentru îndeplinirea sarcinilor de producţie prevăzute în anul 1978 şi în continuare în acest cincinal, preocuparea principală a ministerului o constituie crearea tuturor condiţiilor de realizare integrată a planului a creşterii producţiei, pe baza creşterii de 26,7 la sută, faţă de realizările preluimate din acest an, fiind — ca volum — mai mare decît realizările întregului cincinal 1968-1970 în acest domeniu.

În contextul general al progresului întregii economii naţionale, a spus deputata Elena Florescu, judeţul Bacău a cunoscut şi cunoaşte o amplă dezvoltare. În prezent se construiesc importante obiective ale industriei chimice şi industriale, construcţia de maşini, fabricarea de produse create — unul număr însemnat de noi locuri de muncă. Se obţin rezultate tot mai bune în agricultura judeţului, în toate celelalte domenii de activitate.

Dezbaterea este ilustrată de politica partidului nostru privind creşterea continuă a nivelului de viaţă, sint deosebit de elocvente şi în judeţul nostru. Odată cu creşterea retribuţiei şi a celorlalte venituri ale oamenilor muncii, creşterea nivelului de consum pentru acest an sint cu peste 12 la sută mai mari faţă de 1975.

S-au îmbunătăţit substanţial şi condiţiile de locuit. În acest an vom realiza 4.000 de apartamente, iar în 1978 peste 5.000 apartamente. Pentru realizarea acestor vast program al

de înscăunare a cantităţii de panouri mari prefabricate. Solicităm de aceea sprijinul Ministerului Economiei, Forţelor şi Materialelor de Construcţii pentru livrarea la timp şi în volumele stabilite a acestor panouri.

Poziţii prevederile planului pe anul 1978, judeţul Bacău, alături de toate judeţele ţării, va cunoaşte, în continuare, o puternică dezvoltare, urmînd să realizeze o producţie globală industrială cu aproape 12 la sută mai mare faţă de realizările preluimate în acest an.

Deputatul George Ciolănescu a subliniat că dezbaterile, în forumul legislativ al ţării, a planului şi bugetului de stat pe anul 1978, arde loc la numai cîteva zile de la votul dat de milioane de cetăţeni ai patriei candidaţilor Frontului Unităţii Socialiste, oamenii muncii reafirmîndu-şi cu acest prilej adevăratele Programul partidului de faurire a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate pe pămîntul României.

Relevînd, în continuare, sarcinile deosebite ce revin lucrătorilor şi specialiştilor din unităţile agricole de stat, vorbitorul a spus: Noi, cei care ne desfăşurăm activitatea în zona jamaiteană a Bărganului, mecanizării şi specialiştii din I.A.S. şi S.M.A., alături de cooperatori, sintem conştienţi că dispunem de pămînt fertil, pe care avem obligaţia să-l cultivăm după toate regulile ştiinţei agricole, să-l facem să rodască tot mai îmbelşug. Considerăm că rezultatele de pînă acum demonstrează cu argumentul faptelor temeinicia politicii partidului şi statului nostru de dezvoltare a agriculturii pe baze socialiste.

S-a arătat apoi că pentru realizarea şi depăşirea planului pe anul 1978 a fost întocmit un program de acţiuni concrete, s-au luat măsurile ce se impun. Ele vizează terminarea grăbnică a arburilor de toamnă, stabilirea elementelor tehnologice specifice fiecărei culturi agricole, mecanizarea largă a lucrărilor în zootehnie, mărirea productivităţii muncii, pregătirea forţei de muncă calificată.

Vorbitorul a subliniat că atât unităţile de cercetare, cit şi industria constructivă, sint preocupate să aducă îmbunătăţirile corespunzătoare combinelor de recoltat pomb şi să asigure calitatea unor piese şi ansamble necesare funcţionării normale a maşinilor şi înlăturarea pierderilor de recoltă, precum şi stabilirea de recoltă furajale, să facă mai mult pentru înzestrarea tehnică a agriculturii.

Deputata Suzana Gădea, abordînd, în cuvîntul său, aspecte esenţiale ale dezvoltării învăţămîntului, a spus: În consens cu obiectivele evoluţiei societăţii noastre socialiste, cu modernizarea structurii producţiei, cu ridicarea potenţialului tehnico-material, cu utilizarea superioară a resurselor, scoliile de toate gradele de învăţare, scoliile de învăţămînt tehnic, capabile să se integreze eficient în activitatea socială utilă la nivelul cerinţelor actuale şi viitoare ale fiecărui domeniu. Astfel, pentru anul 1978 s-a stabilit un program de producţie de materiale şi altor ramuri de activitate aproape 300.000 absolvenţi ai liceului, scoilor profesionale şi de maşini, precum şi peste 10.000 de ingineri şi tehnicieni. Noua orientare a procesului de învăţămînt, care constituie temelia pregătirii noilor generaţii, a educării lor prin muncă şi pentru muncă, şi-a găsit expresia în perfecţionarea structurilor de învăţare, în creşterea nivelului, a nomenclaturii de profile şi specializării din învăţămîntul superior.

Vorbitoarea s-a referit apoi la ansamblul de măsuri menit să asigure mai buna organizare a instruirii profesionale, să îmbunătăţească pregătirea studenţilor în profile largi, în aşa fel încît, după absolvire, ei să aibă capacitatea de a se adapta rapid la schimbările care survin în producţia materială, în procesele tehnologice, în activitatea socială; integrarea tot mai strînsă a învăţămîntului superior cu producţia şi cercetarea; condiţiile tot mai bune pentru pregătirea şi educarea tinerelor generaţii.

Subliniind că toate cadrele didactice, întreg tineretul din scoli şi facultăţi au primit cu legitimă mîndrie conferinţa „Medalie de aur a păcii” tovarăşului Nicolae Ceauşescu, vorbitoarea a arătat că acest eveniment cu multă însemnătate socială a înflorit în activitatea lor, în ridicarea valenţelor formative ale întregului proces de învăţămînt, în intensificarea educaţiei patriotice a tinerilor.

În cuvîntul său, deputatul Dionisie Balint a subliniat responsabilităţile sporite ce revin Uniunii Tineretului Comunist în direcţia realizării integrale a sarcinilor economice, politice şi culturale înnoite în spiritul exigenţelor faţă de muncă, de ţinăr comunist — a spus el — care lucrez în conducerea organizaţiei revoluţionare de tineret, înţeleg pe deplin că acţiunile în sprînjin producţiei întreprinse în rîndul tineretului trebuie să fie amplificate că trebuie să acordăm o atenţie sporită lucrurilor calitative ale producţiei, creşterii răspunderii tinerilor faţă de calitatea produselor, realizării acestora cu cheltuieli materiale şi financiare cât mai reduse, sporirii necontente a productivităţii.

Reafirmînd deplina adevărate a întregului tineret al patriei la politica externă a partidului şi statului nostru, vorbitorul a spus: Este o datorie de conştiinţă a tineretului nostru de a fi mai profund satisfăcut, de înaltă mîndrie patriotică, pentru faptul că secretarul general al partidului nostru, preşedintele republicii, cel mai iubit şi stimat vînzător al ţării, l-a fost conferită „Medalia de aur a păcii”. Aceasta constituie o recunoaştere a ceea ce noi ştim cu toţii, şi anume că tovarăşul Nicolae Ceauşescu, luptător neîfrîncat pentru realizarea aspiraţiilor şi măzînelor fundamentale ale naţiunii noastre socialiste, prin vasta activitate desfăşurată pe plan internaţional, este o personalitate eminentă a vieţii contemporane, recunoscută unanim în lumea de azi.

Întregul nostru tineret sustine în mod activ cerinţa promovării în viaţa internaţională a principiilor independenţei şi suveranităţii naţionale, egalităţii în drepturi şi neamestecului în treburile interne, excluderii folosirii forţei şi ameninţării cu forţa, ale stimei şi respectului reciproc, care stau la baza întregii activităţi internaţionale a partidului şi statului nostru şi au fost subliniate în repetate rânduri de tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

CRĂILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Expunerea la proiecte de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978

Vă rog să-mi permiteți să prezint, din însărcinarea guvernului, proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978.

Elaborat în concordanță cu obiectivele și sarcinile stabilite de Congresul al XI-lea, proiectul de plan pe anul 1978 are ca bază prezentele cunoscute în planul cincinal, îmbunătățite potrivit programului suplimentar de dezvoltare a României pe perioada 1976-1980, aprobat de Plenara C.C. al P.C.R. din 26-27 octombrie 1977.

Prezentată de tovarășul MIHAI MARINESCU, viceprim-ministru al guvernului, președintele Comitetului de Stat al Planificării

să crească, față de anul în curs, cu 8,0 la sută în industria ușoară și 9,1 la sută în industria alimentară, conținând în sine diversificarea gamei sortimentale și ridicarea la un nivel superior a calității produselor. Niveluri ridicate de producție s-au propus la țesături, tricotaje, încălțăminte, sticlărie de menaj, carne și preparate din carne, conserve, unt, brânzeturi și altele.

1978 s-au alocat fonduri care însumează 212,5 milioane lei, cu 16,6 la sută mai mult decât în anul 1977. Investițiile sunt destinate în primul rând dezvoltării materiei; din totalul investițiilor, circa 56 la sută revin industriei și peste 11 la sută agriculturii. În anul viitor vor fi puse în funcțiune 866 capacități de producție mai importante.

automatizare a producției, folosirea judicioasă a personalului muncitor, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare pas de muncă.

Planul accentuează ritmul de reducere a costurilor de producție. În industrie, cheltuielile la 1 000 lei de producție marfă se prevăd să fie cu cel puțin 3,3 la sută mai mici decât în anul 1977, urmând ca aproape 2/3 din economiile prevăzute să se obțină prin reducerea cheltuielilor materiale. În acest scop, va trebui să acționăm cu hotărâre pentru respectarea cu strictețe a programelor speciale de reducere a consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibili și energie, pentru gospodărire judicioasă a fondurilor, combaterea oricărei forme de risipă, aplicarea unui regim sever de economii în toate sectoarele de activitate.

Coraportul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României la proiectele de legi pentru adoptarea planului și bugetului de stat

prezentat de tovarășul GHEORGHE OPREA, vicepreședinte al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

Consider de datoria mea să relev în fața dumneavoastră că elaborarea proiectului de plan s-a desfășurat sub îndrumarea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele republicii, care a analizat în mai multe etape lucrările pe ansamblul economiei și pe fiecare ministru, orientând întreaga activitate în direcțiile care asigură folosirea intensă a fondurilor fixe, valorificarea superioară a materiilor prime și resurselor energetice, reducerea cheltuielilor materiale și creșterea mai rapidă a productivității muncii sporind suplimentar a veniturilor populației.

Planul pe anul 1978 pune un accent deosebit pe lărgirea bazei de materii prime, sporuri însemnate de producție fiind la hâulă coccificabilă, producția de energie electrică va ajunge la aproape 64,5 miliarde kWh, în condițiile creșterii mai accentuate a producției în termostatale care vor produce pe cârmuri și intensificării măsurilor pentru folosirea mai bună a energiei.

Planul pe anul viitor asigură continuarea dezvoltării economiei noastre, intensivă a agriculturii și ține seama de orientările stabilite de conducere privind creșterea eficienței acestor ramuri, cit și de hotărârile Congresului al XI-lea privind producția unităților agricole socialiste care a avut loc în acest an.

Dezvoltarea în ritm înalt a economiei naționale creează condițiile pentru participarea mai activă și cu mai mare responsabilitate în schimbul cooperării economice și cooperarea internațională. Potrivit prevederilor planului, volumul comerțului exterior urmează să sporască cu 19,1 la sută față de anul în curs, depășind cu mult nivelul de creștere ale producției industriale și veniturii naționale.

Planul pe anul viitor asigură amplifierea programului construcției de locuințe, urmând să fie date în folosință 200 mii apartamente și mii gazeconiere, cu 60 mii mai mult decât s-a prevăzut în cincinal. Se vor construi, totodată, peste 49,5 mii locuri în cămine pentru nefamilii. Fonduri importante sunt prevăzute pentru lărgirea și modernizarea bazei materiale a învățământului, culturii, ocrotirii sănătății și asistenței sociale. Ținând seama că în anul viitor va începe aplicarea măsurilor de reducere a costurilor de lucru, vom lua toate măsurile pentru pregătirea temeinică a acestei acțiuni, îndeosebi pentru sporirea productivității muncii, pentru îndeplinirea integrală a tuturor sarcinilor de plan.

prezentat de tovarășul GHEORGHE OPREA, vicepreședinte al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

Proiectul de plan ține seama de realizările obținute în primii doi ani ai cincinului. La chemarea conducerii partidului, clasa muncitoare, toți oamenii muncii, cu abnegație și eroism și-au încordat energiile pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, cu toate greutățile provocate economiei naționale de autumulul catastrofal din 1976.

În siderurgie, producția de oțel va crește la peste 12 milioane tone, urmându-se valorificarea mai bună a metalului în temelie și producția metalurgică cu un grad avansat de prelucrare.

Dezvoltarea rapidă a industriei — constantă fundamentală a politicii partidului nostru — va asigura o producție de aproape 822 miliarde lei, cu 10,6 la sută mai mult decât în 1977. Nivelul propus este superior cu aproape 22 miliarde lei față de cel stabilit prin cincinal.

Este necesar să aplicăm măsurile stabilite pentru contractarea integrată a exportului și importului la termen, să corespundă calității și ritmicității activității, să acționăm mai intens pentru îmbunătățirea structurii sortimentale și calității producției destinate exportului, astfel încât să se realizeze un echilibru în beneficiarilor externi. O atenție deosebită va acordă utilizării raționale a fondurilor valutare alocate pentru importuri.

Planul pe anul viitor asigură amplifierea programului construcției de locuințe, urmând să fie date în folosință 200 mii apartamente și mii gazeconiere, cu 60 mii mai mult decât s-a prevăzut în cincinal. Se vor construi, totodată, peste 49,5 mii locuri în cămine pentru nefamilii. Fonduri importante sunt prevăzute pentru lărgirea și modernizarea bazei materiale a învățământului, culturii, ocrotirii sănătății și asistenței sociale. Ținând seama că în anul viitor va începe aplicarea măsurilor de reducere a costurilor de lucru, vom lua toate măsurile pentru pregătirea temeinică a acestei acțiuni, îndeosebi pentru sporirea productivității muncii, pentru îndeplinirea integrală a tuturor sarcinilor de plan.

În domeniul investițiilor, prevederile din planul pe anul viitor asigură condițiile necesare pentru realizarea obiectivelor prevăzute, participarea rațională a forțelor de producție pe întregul teritoriu, amplasarea cu prioritate a obiectivelor pe platforme industriale, reducerea costurilor lucrărilor de construcții. Corectarea orientărilor stabilite, aproape 84 la sută din fondurile de investiții ale statului sunt destinate sectoarelor productive, urmându-se, cu prioritate, dotarea economiei cu mașini și utilaje de înaltă tehnologie, folosirea suprafețelor industriale disponibile.

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

în industria chimică, se propune creșterea producției cu 15,2 la sută față de anul în curs, sporuri mai mari urmând să se realizeze în sectoarele producătoare de ingramăsimente chimice și antiacidități, mase plastice, cauciuc sintetic, produse chimice auxiliare și de mic tonaj. Îndeplinirea acestor obiective reclamă aplicarea cu hotărâre a măsurilor stabilite pentru folosirea mai bună a capacităților existente și recucerea pierderilor de atingere a parametrilor proiectați.

Pe baza indicațiilor date de conducere, în proiectul de plan se acordă o mare atenție sarcinilor de cercetare științifică, dezvoltării tehnologice și introducerii progresului tehnic. Se vor intensifica eforturile pentru asimilarea de noi mașini, utilaje, instalații și bunuri de consum, o atenție deosebită acordându-se diversificării și modernizării echipamentelor energetice, mașinilor-unelte grele și utilajelor necesare sectoarelor calde, echipamentelor electronice, utilajelor tehnologice pentru diferite ramuri ale producției materiale, mijloacelor de transport. În anul viitor, aproape 28 la sută din producția ramurilor industriale prelucrătoare se va realiza pe seama produselor noi și reproiectate, iar în industria construcțiilor de mașini ponderea acestor produse va ajunge la 45 la sută.

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Expunerea la proiecte de Lege pentru adoptarea Planului și bugetului de stat pe anul 1978

Vă rog să-mi permiteți ca, din însărcinarea guvernului, să prezint spre dezbateră celui mai înalt for legislativ al țării proiectul de Lege pentru adoptarea Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1978. În proiectul bugetului de stat se reflectă, sub aspect financiar, obiectivele politice stabilite în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele republicii, care a analizat în mai multe etape lucrările pe ansamblul economiei și pe fiecare ministru, orientând întreaga activitate în direcțiile care asigură folosirea intensă a fondurilor fixe, valorificarea superioară a materiilor prime și resurselor energetice, reducerea cheltuielilor materiale și creșterea mai rapidă a productivității muncii sporind suplimentar a veniturilor populației.

prezentată de tovarășul FLOREA DUMITRESCU, ministrul finanțelor

pe beneficii ale unităților de stat, impozitul pe circulația mărfurilor și taxa pentru folosirea terenurilor proprietate de stat însumează 179,4 miliarde lei.

Beneficiile vor constitui și în anul 1978 resursa cea mai importantă a bugetului de stat, folosită pentru realizarea reproducției socialiste lărgite, creșterea pe această bază a avuției naționale. Totodată, o parte însemnată a beneficiilor va fi folosită la nivelul întreprinderilor și activităților pentru finanțarea investițiilor, dezvoltarea producției și alte destinații prevăzute prin plan. Adăugându-se amortismentele și alte resurse, rezultă că fondurile proprii de dezvoltare economică-socială ale unităților economice se vor ridica la aproape 86 miliarde lei, fiind cu peste 11 miliarde lei, respectiv cu 15 la sută, mai mari decât în 1977.

de finanțarea nerambursabilă, de la buget, a unor acțiuni agrozooverinare, de îmbunătățiri funciare și altele, în suma de aproape 8 miliarde lei. Se impune deci ca unitățile cooperatiste să facă totuși pentru realizarea unor producții mereu sporite, care să asigure creșterea veniturilor lor, întărirea potențialului lor economic, ridicarea continuă a bunăstării membrilor cooperatizilor, satisfacerea deplină și la timp a obligațiilor față de stat.

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Elaborat în strictă concordanță cu obiectivele și sarcinile stabilite de Congresul al XI-lea, proiectul de plan pe anul 1978 are ca bază prezentele cunoscute în planul cincinal, îmbunătățite potrivit programului suplimentar de dezvoltare a României pe perioada 1976-1980, aprobat de Plenara C.C. al P.C.R. din 26-27 octombrie 1977.

Planul pe anul viitor asigură continuarea dezvoltării economiei noastre, intensivă a agriculturii și ține seama de orientările stabilite de conducere privind creșterea eficienței acestor ramuri, cit și de hotărârile Congresului al XI-lea privind producția unităților agricole socialiste care a avut loc în acest an.

Dezvoltarea în ritm înalt a economiei naționale creează condițiile pentru participarea mai activă și cu mai mare responsabilitate în schimbul cooperării economice și cooperarea internațională. Potrivit prevederilor planului, volumul comerțului exterior urmează să sporască cu 19,1 la sută față de anul în curs, depășind cu mult nivelul de creștere ale producției industriale și veniturii naționale.

Planul pe anul viitor asigură amplifierea programului construcției de locuințe, urmând să fie date în folosință 200 mii apartamente și mii gazeconiere, cu 60 mii mai mult decât s-a prevăzut în cincinal. Se vor construi, totodată, peste 49,5 mii locuri în cămine pentru nefamilii. Fonduri importante sunt prevăzute pentru lărgirea și modernizarea bazei materiale a învățământului, culturii, ocrotirii sănătății și asistenței sociale. Ținând seama că în anul viitor va începe aplicarea măsurilor de reducere a costurilor de lucru, vom lua toate măsurile pentru pregătirea temeinică a acestei acțiuni, îndeosebi pentru sporirea productivității muncii, pentru îndeplinirea integrală a tuturor sarcinilor de plan.

În domeniul investițiilor, prevederile din planul pe anul viitor asigură condițiile necesare pentru realizarea obiectivelor prevăzute, participarea rațională a forțelor de producție pe întregul teritoriu, amplasarea cu prioritate a obiectivelor pe platforme industriale, reducerea costurilor lucrărilor de construcții. Corectarea orientărilor stabilite, aproape 84 la sută din fondurile de investiții ale statului sunt destinate sectoarelor productive, urmându-se, cu prioritate, dotarea economiei cu mașini și utilaje de înaltă tehnologie, folosirea suprafețelor industriale disponibile.

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

Problema esențială a economiei noastre în anul viitor, ca și în perspectivă o conștientizăm în Comitetul subînalt tovarăș Nicolae Ceaușescu la recenta plenară — accentuarea eficienței fondurilor fixe și de utilizare a materiilor prime în toate ramurile de producție, aplicarea rațională a obiectivelor de producție din ce în ce mai mari cu mijloacele pe care le avem în dotare, să creștem permanent reziliența fiecărei unități. Se impune, așadar, să acționăm ferm pentru folosirea cu maximum de rându-

FAPTURI DIVERS

De la Galați la Hunedoara

Secția de turnare continuă a otelului din cadrul uzinei Oțelăriei-rafinare a Combinatului siderurgic Galați a împlinit doi ani de la primul său an de activitate. După o tehnologie modernă în domeniul siderurgiei. Coincidența a făcut ca în aceeași zi să se atingă și cifra de 2.000.000 tone slaburi turnate în anul acesta. O cifră rotundă, care l-a sugerat maestrului Constantin Văduva să facă un calcul: puse cap la cap, brațele urmate aici ar putea forma un drum de oțel lung de la Galați până la Hunedoara! Semnificativă apropierea între cele două mari „cetați de foc” ale țării.

Gemenii

În așteptarea autosalvării chinuate de la maternitatea din Rm. Vilcea, Maria Ilies din comuna Berleștiștii, județul Vâlcea, a fost adusă la dispensariu uman din localitatea de la naștere unui copil. Într-un timp, a sosit și mașina salină, care a transportat-o pe tânără mamă la spitalul județean. De cum a ajuns la lină, s-a născut un fecior. Desi a venit pe lume în localități diferite, gemenii sunt acum laolaltă, în casa părintească. Și se simt... ca la ea acasă!

Unul și unul!

Aproape că nu e zi în care în comuna Jurilovaia, din județul Tulcea, să nu sosească o veste-poveste de pe malurile oceanice. Și nu e vorba de unul, de doi sau douăzeci și doi, ci de vreo 300 la număr. Unii marinari, unii pescari. Și, ca mai veste-poveste, unul mai destinic decât altul. Adevărații „lup de mare”, creșcuți și căliți în apropierea mării.

Excavatoristul arheolog

Cu prilejul săpăturilor la fundația unui nou obiectiv social în centrul orașului Vaslui, peste drum de la turn, un excavatorist a observat, la un moment dat, un vas neobișnuit. L-a luat cu grijă din cupa excavatorului și l-a dus la muzeul județean, oferindu-l în calitate de cadou. Este un vas din ceramica, de tipul cel din epoca bronzului. După aprecierea acestora, este vorba, într-adevăr, de o cană cu toartă puțin obisnuită, lucrată la o rotă de olar specializat în ceramica. Cana și alte obiecte găsite după aceea atestă continuitatea populației pe aceste meleaguri în primele secole ale erei noastre.

Făcea pe grozavul

Când colegii de breasă îi atrageau atenția că suferă de boala vitează, Vasile Nichitșiu, de pe un autobuz cu călători de la intrarea în stația de transporturi auto Satu Mare, le răspunde: „Ce știți voi ce-i așa șoferie? Voi cînd mergeți cu autobuzul, parcă minți un bivoli la țară”. Pînă de aici, pe o șosea cu miză, Nichitșiu conducea autobuzul pe ruta Satu Mare-Călmățeuș Oas, încărcat cu peste 40 de călători. La apropierea unui pod îngust, pe care se acordă prioritate la trecere, el se oprește, fiindcă viteza excesivă și neatent, Nichitșiu, a fost nevoit să frîneze brusc, întrucît se apropia, regulamentul, un alt autobuz. Autobuzul de dinaintea sa s-a lăsat ca un berbec de parapetul podului, pe care l-a rupt. Răniți, opt dintre călători au fost internați în spital, iar lui Nichitșiu i s-a amputat un picior și i se calculează și nota pe plată pentru mașina avariată.

Statornicie

Exact acum 30 de ani au venit patru oameni: Mihai Buri, Grigore Cordeanu, Ion Strugaru și Constantin. Toți patru se află azi în același loc, județul Botoșani? Unul din primii patru veterani, Mihai Buri, ne-a răspuns: „Poate te dragoste de muncă, poate înțelegerea și prietenia dintre noi, care s-au legat de-a lungul anilor, poate condițiile tot mai bune de viață, poate roadele hărniciei, din ce în ce mai bogate. Poate toate acestea la un loc. Cine vine la noi, nu mai pleacă decât odată cu pensionarea”.

Dar la care pensionare, „venerabili” nici nu vor să se gîndească prea repede.

Rubrică realizată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Scinteii”

Actorul se bucură azi de condiții minunate pentru înflorirea talentului

convorbire cu artista emerită Dina COCEA

În documentele partidului există prevederi speciale în ceea ce privește rolul și contribuția oamenilor de artă la formarea conștiinței socialiste, la promovarea principiilor eticii și echității socialiste. Vă rugăm să ne spuneți, tovarășă Dina Cocea, în ce măsură, după opinia dvs., oamenii de artă, instituțiile artistice au răspuns acestor comandamente?

— Prima ediție a Festivalului național „Cîntarea României”, strălucită inițiativă a secretarului general al partidului, încununată de deplină reușită, a prilejuit afirmarea a numeroase talente, apariția unor lucrări teatrale, muzicale și coreografice valoroase. În întreaga țară au fost prezentate sute și mii de spectacole și concerte cu un profund și bogat conținut ideologic, manifestări artistice angajate, de factură patriotică, revoluționară, care au emoționat și convins publicul spectator. Totodată, au fost obținute rezultate importante în domeniul colaborării prietenești între artiștii profesioniști și artiștii amatori, au fost realizate spectacole comune. Majoritatea artiștilor profesioniști au activat și activează și ca instructori și formatori artistice de masă, orientându-le repertoriul, ajutându-le să propună atenției manifestări artistice pe măsura atît de bogate talente de care dispune mult inzebratul nostru popor.

— În acest context, care sînt prevederile și cele mai importante rezultate ale Asociației oamenilor de artă (A.T.M.)?

— În colaborare cu multe comitete județene de cultură și educație socialistă, A.T.M. a organizat, sub egida consiliului culturii și educației socialiste, colocvii, simpozioane, festivități, fiecare avînd o tematică distinctă.

— Aș menționa, spicînd numai din activitățile anului 1977. Zilele teatrului românesc — desfășurate la Constanța, unde pe baza spectacolelor vizionate a fost dezbătută problema valorificării tradiției teatrale naționale; Colocviul rezizorilor din teatrele dramatice, Vaslui, Birlad, ce a reunit peste 150 de oameni de teatru care au analizat critic și aut critic spectacolele, realizările și minusurile regiei românești, elaborînd un adevărat program de activitate al directorilor de scenă — în serviciul literaturii dramatice naționale; al unui teatru politic; Festivalul și colocviul spectacolelor pentru copii și tineret de la Piatra Neamț care și-a ales o temă deosebit de importantă, aceea a condiției debutului și recepției teatrului politic și cultural, reformat în Cîntec mistic; Te-aud cum mă strigi. Se vede că-ți sînt pe aproape; A sculă-mi flutera. Nu am spus încă nimic și cîntînd și urc; Așteaptă-mă la marginea dealului / Sub nuc / Și du-mă departe / Prin tîna pămîntului. Nu am spus încă nimic și principiul cronologic în evocare, ci unul sentimental și se scaldă în aceeași melancolie. Nu am spus încă nimic și impresii vechi și noi, din medii diferite, uncori situate la mari depărțări, se regăseser în aceeași tonalitate calm-chic și riguroasă. Căci nu ne amintim doar spre a vedea cum am fost, dar mai ales spre a măsura ceea ce am devenit. Inet, din punct de vedere al timpului este altele este azi de nerecunoscut și „cararea copilăriei” nu mai există, mitologia lor a rămas neschimbată: „Trecu-au săm, și mîna mi-a rămas în pînă”. Eu port în mine farmecul pămîntului de unde am pornit. Acest „farmec”, revelator tînic, filtru sau „matrice stilistică” blagiană configurează portretul interior, ordonează și nuantează specific universul cunoașterii al experinței artistice și estetice, intelectuale, morale și politice. Categorie obiectivă, sintetică, dar și valoroasă subiectivă, constituivă, a personalității „farmecului” este o componentă simbolică, pentru un mod mai general, specific de a simți și vedea, în numele neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rezerve în marea operă de ridicare a României pe noi culme de civilizație și progres, sprijinim neabătut înțelegerea politică internă și externă a partidului nostru pe care, cu atîtă înțelegere, clarviziune și dragoste de patrie o elaborează și o înfăptuiește iubitul și mult stimatul nostru conducător. Avem toate motivele să fim profund recunștinți tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru lumina și căldura cu care încornjoră arta românească, pentru încrederea pe care o acordă creatorilor de frumusețe. Este un privilegiu pe care îl merităm și merităm să îl păstrăm, întrucît arta este un domeniu în care, în prezent, de cele mai bune condiții în ceea ce privește exercitarea profesiei demitate acestei nobile arte. Ca artiști-cetățeni, integrați fără rez

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
In numele Consiliului Revoluției, al Guvernului Republicii Algeriene Democratice și Populare și al poporului algerian, vă exprim sincerele mele mulțumiri pentru felicitările pe care vă binevoim să mi le adresați cu ocazia sărbătorii naționale...

HOUARI BOUMEDIENNE
Președintele Consiliului Revoluției,
Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România
In numele poporului englez, al M.P.L.A., al guvernului și al me personal, vă transmit mulțumiri pentru urările formulate poporului englez...

Dr. AGOSTINHO NETO
Președintele M.P.L.A.,
Președintele Republicii Populare Angola

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Am fost profund mișcat de conținutul mesajului dumneavoastră transmis cu ocazia sărbătorii independenței Libanului și asigur pe Excelența Voastră de dorința mea de a dezvolta, în continuare, relațiile prietenești dintre țările noastre...

ELIAS SARKIS
Președintele Republicii Liban

Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România
Vă mulțumesc din toată inima pentru urările adresate cu ocazia celei de-a doua aniversări a independenței Angoliei...

LOPO DO NASCIMENTO
Prim-ministru al Guvernului Republicii Populare Angola

INDUSTRIA JUDEȚULUI MEHEDIŢI A ÎNDEPLINIT PLANUL PE 11 LUNI

Oamenii muncii din județul Mehedinți au îndeplinit sarcinile de plan la producția globală industrială pe 11 luni, creștându-și în acest fel condițiile pentru realizarea până la finele lui noiembrie a unei producții globale suplimentare de peste 160 milioane lei...

TREI ANI DE LA CONGRESUL AL XI-LEA AL P.C.R.

neamăstecului în treburile interne și avantajului reciproc - așezate de partid și statul nostru la baza activității lor internaționale și promovate neabătut pe arena mondială ca bază a relațiilor noi între state...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Platoul Bucegi și stațiunile de pe Valea Prahovei sînt gata pentru startul în ediția de iarnă
„Așteptăm doar să fie zăpadă suficientă. Ea ne mai lipsește pentru a putea da startul competiției sportului alpin înscris în ediția de iarnă a „Daciada”...

IN CITEVA RINDURI

Sala sporturilor Floreasca din Capitala a găzduit aseară, în cadrul „Cupei campionilor europeni” la patinoaur, „23 August” din Capitală, s-au încheiat astfel: Cehoslovacia - R.D. Germană 7-1, U.R.S.S. - Ungaria 17-0, Polonia - România 11-3, Școlarii București - Bulgaria 7-6...

vreamea

Timpul probabil pentru zilele de 26, 27 și 28 noiembrie. În țară: vremea va fi în general instabilă în regiunile nordice, dar relativ frumoasă în rest. Cerul va fi variabil în Crisana, Transilvania, Maramureș și nordul Moldovei...

ZIUA NAȚIONALĂ A REPUBLICII SURINAM

Excelenței Sale Domnului J. H. E. FERRIER
Președintele Republicii Surinam
Cu ocazia celei de-a doua aniversări a proclamării independenței țării dumneavoastră...

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale Domnului H. A. E. ARRON

Prim-ministru al Republicii Surinam
La cea de-a doua aniversare a proclamării independenței țării dumneavoastră vă transmitem calde felicitări...

MANEA MĂNESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Cronica zilei

Miercuri, 23 noiembrie, tovarășul Ion Ursu, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a primit delegația Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnică a Republicii Cuba...

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Zair, însărcinatul cu afaceri ad-interim al acestei țări la București, Mfulunkatu Lumba, a oferit, joi seara, o recepție...

Au participat Angelo Miculescu, viceprim-ministru al Guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Constantin Stătescu, ministrul justiției, Dumitru Bejan, ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale...

Joi a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară Democrată Coreeană...

Cu același prilej, însărcinatul cu afaceri al Republicii Zair la București a vorbit, joi seara, la posturile noastre de Radio și Televiziune.

Joi a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară Democrată Coreeană...

Cu același prilej, însărcinatul cu afaceri al Republicii Zair la București a vorbit, joi seara, la posturile noastre de Radio și Televiziune.

Joi a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară Democrată Coreeană...

Cu același prilej, însărcinatul cu afaceri al Republicii Zair la București a vorbit, joi seara, la posturile noastre de Radio și Televiziune.

Joi a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară Democrată Coreeană...

Cu același prilej, însărcinatul cu afaceri al Republicii Zair la București a vorbit, joi seara, la posturile noastre de Radio și Televiziune.

Joi a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară Democrată Coreeană...

Cu același prilej, însărcinatul cu afaceri al Republicii Zair la București a vorbit, joi seara, la posturile noastre de Radio și Televiziune.

Joi a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară Democrată Coreeană...

Cu același prilej, însărcinatul cu afaceri al Republicii Zair la București a vorbit, joi seara, la posturile noastre de Radio și Televiziune.

Joi a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară Democrată Coreeană...

Cu același prilej, însărcinatul cu afaceri al Republicii Zair la București a vorbit, joi seara, la posturile noastre de Radio și Televiziune.

Joi a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară Democrată Coreeană...

Cu același prilej, însărcinatul cu afaceri al Republicii Zair la București a vorbit, joi seara, la posturile noastre de Radio și Televiziune.

Joi a sosit în Capitală o delegație a Uniunii Tineretului Muncitoresc Socialist (U.T.M.S.) din Republica Populară Democrată Coreeană...

DIN VIAȚA PARTIDELOR COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI

P. C. DIN AUSTRALIA:

„Coaliția forțelor stingii - premisa înaintării pe calea transformărilor sociale”

Recent, la Sidney, a avut loc ședința plenară a Comitetului Național al Partidului Comunist din Australia, în cadrul căreia Eric Aarons, secretar al partidului, a prezentat raportul intitulat „Partidul, perspectivele sale și calea de înaintare în viitor”.

Principala problemă care stă în fața noastră - a spus raportorul - constă în definirea naturii, a perspectivei și a căii pe care trebuie să meargă înainte partidul nostru. Se știe că, în condițiile existenței unui inamic redutabil, cum este clasa burgheză, care dispune de bogății și de mijluri de separare de stat, pentru înfruntarea schimbărilor revoluționare este nevoie de o puternică forță...

Referindu-se la conținutul problemei construcției de partid raportorul a arătat: Partidul nostru trebuie să devină un partid puternic, un partid de masă în continuă creștere, care să acționeze și să învețe de la mase. El a subliniat apoi necesitatea înfățișării partidului și a intensificării educării membrilor de partid.

Condițiile din Australia diferă de cele din alte țări și, ca atare, și calea trecerii spre socialism va fi diferită. De asemenea, a arătat raportorul, partidul nostru trebuie să se diferențieze în cadrul mișcărilor de masă, prezentându-și punctul său de vedere propriu, mobilizând forțele de care dispune...

Raportul cuprinde o serie de puncte ale programului partidului asupra cărora s-a insistat în cursul campaniei electorale naționalizante și controlul democratic asupra principalelor companii multinaționale: planificarea industriei și a sectorului agricol; programe de lucrări publice; controlul public asupra mijloacelor de informare în masă etc.

La încheierea lucrărilor plenare, Comitetul Național a adoptat textul unui document referitor la problemele de politică externă. Scopul comunismului - se arată în document - este înfrângerea imperialismului și înlocuirea capitalismului și neocolonialismului prin socialism în lumea întreagă.

La încheierea lucrărilor plenare, Comitetul Național a adoptat textul unui document referitor la problemele de politică externă. Scopul comunismului - se arată în document - este înfrângerea imperialismului și înlocuirea capitalismului și neocolonialismului prin socialism în lumea întreagă.

RĂSFOND PRESA STRĂINĂ

LE MONDE: Hormonul cerebral uman deschide noi perspective în domeniul geneticii și medicinei

Piste noi în investigarea sistemului nervos central
Perspective promițătoare în fabricarea de antibiotice, hormoni, enzime depoluante.

Este cunoscut că dezvoltarea fiecărui individ în parte, ansamblul proceselor care alcătuiesc evoluția, precum și crearea noilor rase de animale și sobri de plante, există existența celui - baza vieții - sinteză chimică de procese biochimice sau de procese biofizice...

La început a fost nevoie să se colinde, timp de trei ani, până în 1972, - se spune în articol - pentru a colecta 5 milioane de creiere de oaie și de a manipula astfel peste 50 de tone de fragmente de hipotalamus...

În 1971 AL DOILEA hormon a fost izolat de către Schally, alt laureat al Premiului Nobel pe 1977 și, ceva mai târziu, de același Guillemin, cu prețul unor enorme dificultăți și pe metoda sofisticată a aplicației...

„...În încheiere, o dilemă care ni s-a înfățișat de cel mai puțin cu care am discutat: asigurarea marșajelor de pe Valea Prahovei, și cu schimbul necesare, mai ales pentru copii. Tovarășul Ion Dinu propunea ca fabricarea de la Reghin - de ce nu? - să aibă la Sinaia un magazin propriu de prezentare și desfacere a produsului. Justă propunere! Cînd va fi realizată în practică?”

Constantin CAPRARU
corespondentul „Scinteii”

cinema

- 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18: 20,15; FLĂMURĂ - 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Fabio magliani: FLĂMURĂ
● Regăstre și GIULEȘTI - 9: 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20, AURORA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Din lumea filmului alături de: GRIVITĂ - 9,15; 11,45; 14,15; 17,45.
● Sonată pe malul lacului: MIOBITA - 9: 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20,15.
● Alte Impotriva lui Rommel: EFORIE - 9: 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30.
● Iară bobociole: COTROCENI - 9: 11,15; 13,30; 15,30; 17,45; 20, MUNCA - 15,45; 18; 20,15, COSMOS - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI - 9,15; 11,15; 13,15; FLĂCĂRA - 9: 11,15; 13,30.
● Chiruzii: BUCEGI - 15,30; 18; 20,15.
● Toamnă bobocilor: MUNCA - 9: 11,15; 13,30.
● Johnny Chitară: BUZEȘTI - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Pleșă neterminată pentru platină mecanică: ARTA - 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
● Făgăduială: LIRA - 15,30; 18; 20,15.
● Salty: BUCEGI -

VIAȚIA INTERNAȚIONALĂ

In document al O.N.U. elaborat din inițiativa României

Raportul secretarului general al O.N.U. privind consecințele economice și sociale ale cursei înarmărilor și ale cheltuielilor militare

NĂȚIUNILE UNITE 24 (Agerpres). — Fenomen de mare complexitate, cursa modernă a înarmărilor prezintă un grav pericol pentru pacea și securitatea internațională și, totodată, exercită o profundă influență negativă asupra vieții economice și sociale, asupra eforturilor de progres și bunăstare ale populațiilor.

Preocupată de destinele păcii și securității, de încetarea cursei înarmărilor și de înfrățirea dezarmării, țara noastră are meritul de a fi adus pentru prima dată problema în atenția consilierilor economici și sociali ale cursei înarmărilor în atenția O.N.U. — inițiativă care a condus la elaborarea, în 1971, a primului raport al secretarului general al Națiunilor Unite pe această temă. După cum se știe, acest raport a fost recent actualizat, în baza unei inițiative românești.

În noua sa formă, *Raportul secretarului general al O.N.U. privind consecințele economice și sociale ale cursei înarmărilor și ale cheltuielilor militare* tratează multilateral problema efectelor nocive ale acestei competiții periculoase și costisitoare. Într-adevăr, în raport sunt relevate *urtașă risipă de energii umane dintr-o parte și dezvoltarea tehnologică și științifică și dezvoltarea unor metode destructive, cu toate consecințele ce decurg de aici privind eforturile de progres și dezvoltare ale națiunilor, în special ale țărilor în curs de dezvoltare.*

„În întreaga lume — se subliniază în documentul menționat — circa 4000 ingineri și cercetători lucrează la proiecte militare. Costul acestor activități este enorm și este imposibil de evaluat. Mărima sa poate fi sugerată amintind că, în timp ce avansul științific și tehnologic a oferit enorme avantaje față de cele 40 la sută din resursele financiare consacrate cercetării și dezvoltării după al doilea război mondial au fost folosite în domeniul militar. Ea este, de asemenea, sugerată și de rezultatele uriașe în raport cu cele consacrate deopotrivă țărilor industrializate și cele în curs de dezvoltare și pentru soluționarea cărora condiția prealabilă esențială este reprezentarea

REUNIUNEA DE LA BELGRAD

Numeroase delegații au subliniat importanța propunerilor României privind aspectele militare ale securității

BELGRAD — 24 — Trimișul special Agerpres transmis în organel subsidiar de lucru privind problemele securității în Europa au început dezbaterile consacrate propunerilor formulate de numeroase delegații în legătură cu aspectele militare ale securității. Într-o asemenea, un loc important îl ocupă propunerile României privind notificarea mișcărilor de trupe, notificarea prealabilă a manevrelor aeriene și navale, obținerea de a efectua manevre multinaționale în apropierea frontierelor aeriene, state angajamentul de a nu crea noi baze militare, inclusiv de a amplasa arme nucleare și de a nu spori efectivele militare aflate pe teritoriul aeriene în Europa, precum și angajamentul de a încheia bugetelor lor militare la nivelul anului 1977 sau 1978. Delegația română a propus, de asemenea, ca statele participante să-și asume angajamentul de a contribui activ la lucrările Organizației pentru Securitate și Cooperare în Europa, în problemele dezarmării, astfel încât aceasta să obțină rezultate pozitive și să constituie începutul unui proces real de dezarmare.

Numeroase delegații au subliniat importanța acestor propuneri, având în vedere obiectivele pe care le urmăresc, și anume înfrățirea securității și diminuarea tensiunii pe continent, pregătirea climatului politic pentru a se trece la măsuri efective de dezarmare. Au fost, totodată, subliniate elementele comune cuprinse în propunerile românești și propunerile prezentate de țări ca Iugoslavia, Austria, Cipru, Finlanda, Elveția, Suedia, Malta, Liechtenstein, Norvegia, Canada etc.

LUANDA

Proiectul de statut al Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei — Partidul Muncii

LUANDA 24 (Agerpres). — La Luanda a fost dat publicității proiectul de statut al Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei — Partidul Muncii, care urmează a fi supus aprobării Congresului național convocat pentru 1 decembrie. Documentul relevă că „Mișcarea Populară pentru Eliberarea Angolei este un partid de avangardă al clasei muncitore, care unește, într-o alianță puternică pe muncitori, țărani, intelectuali revoluționari și pe alți oameni ai muncii care luptă pentru cauza revoluționară a proletariatului”, precizând „rolul conducător al ideologiei proletarietului — marxism-leninismului”.

Proiectul de statut precizează normele organizatorice, diviziunile și îndatoririle membrilor de partid, stabilind categoriile de membru de partid, candidații și simpatizanții, ultimele două desemnând membri ai organizațiilor de masă care indeplinește sarcini trasate de partid. M.P.L.A. — Partidul Muncii — se spune în document — va fi organizat pe principii teritoriale administrative, iar organele sale de conducere vor fi, la diferite niveluri, Adunarea generală, Conferința de partid și Congresul național.

Președintele Tunisiei l-a primit pe ambasadorul român

TUNIS 24 (Agerpres). — Președintele Republicii Tunisie, Habib Bourguiba, a primit, la „Palatul Carthage”, pe ambasadorul țării noastre la Tunis, Marin Rădoi, cu prilejul încheierii misiunii sale în această țară. Președintele Tunisiei a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu urările sale de sănătate și prosperitate poporului român prieten.

Impotriva oricăror acte de violare a suveranității și integrității statelor

Intervenția reprezentantului român în Consiliul de Securitate

NĂȚIUNILE UNITE. Consiliul de Securitate și-a reluat, la cererea guvernului Republicii Populare Benin, dezbaterile asupra consecințelor atacului unui grup de mercenari asupra capitalei țării, Cotonou, la 16 ianuarie a.c. Luind cuvântul în cadrul dezbaterilor, reprezentantul român a arătat că țara noastră — solidară cu poporul beninez, angajat într-un amplu efort de înlăturare a moștenirii coloniale, a stării de subdezvoltare, de asigurare a progresului său economic și social — condamnă actul brut de agresiune în treburile interne ale Beninului. S-a subliniat că țara noastră, care întotdeauna s-a pronunțat cu fermitate împotriva oricăror acte de violare a suveranității și integrității teritoriale a oricărui stat, se pronunță și în acest caz împotriva practicii și politici de folosire a mercenarilor în acțiuni contrare intereselor poporului din Benin.

Este de datoria Consiliului de Securitate, a întregii Organizații a Națiunilor Unite — a spus vorbitorul — să acționeze de o asemenea manieră încât să protejeze aceste țări împotriva oricărei amenințări din afară, să prevină și să împiedice exercitarea oricăror presiuni și acte de folosire a forței din partea forțelor imperiale, coloniale și neocoloniale. În încheiere, reprezentantul român a susținut cererea Beninului privind sprijinul pe care Consiliul de Securitate îl poate acorda eforturilor acestor țări urmărind recuperarea pagubelor provocate de actul de agresiune al mercenarilor.

HELSINKI: Simpozion privind perspectivele dezvoltării cooperării economice între România și Finlanda

HELSINKI 24 (Agerpres). — Asociația de comerț Finlanda-România, Ambasada și Agenția economică din România în Helsinki au organizat un simpozion privind perspectivele dezvoltării schimburilor comerciale și cooperării economice și tehnice între întreprinderi românești și firme finlandeze. Cu acest prilej s-a evidențiat creșterea dinamică a potențialului economico-industrial al României, precum și interesul pentru o mai bună cunoaștere a posibilităților pe care le oferă economiile României și Finlandei pentru dezvoltarea raporturilor economice dintre cele două țări.

Au participat reprezentanți a 20 de mari companii care întrețin relații de afaceri cu România, funcționari superiori din M.A.E. și Ministerul Industriei și Comerțului.

Contacte și consultări în problemele Orientului Mijlociu

CAIRO 24 (Agerpres). — Continuându-și seria de contacte diplomatice inițiate miercuri dimineața, Butros Ghali, ministrul interimar al afacerilor externe al Egiptului, s-a întâlnit cu ambasadorii și reprezentanții statelor arabe acreditați la Cairo. După cum informează agenția M.E.N., Butros Ghali „a comunicat interconcluziilor săi dimensivale și rezultatele vizitei președintelui Anwar El Sadat la Ierusalim”.

Ministrul egiptean a arătat în cadrul întâlnirii că președintele Sadat a reafirmat cu prilejul vizitei la Ierusalim poziția țării sale privind problema Ierusalimului și a problemei Orientului Mijlociu pe baza unei retrageri complete a Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967 și a recunoașterii dreptului poporului palestinian. Seftul statului egiptean — a spus Ghali — a precizat părțile israeliene că legăturile organice care unesc Egiptul cu lumea arabă fac imposibil un acord unilateral sau fațadă externă al Egiptului față de o problemă din zonă și că orice soluționare trebuie să fie globală și cuprinzătoare și să țină seama de dreptul poporului palestinian la autodeterminare.

Dezbaterile din Adunarea Generală a O. N. U.

NĂȚIUNILE UNITE. — În Adunarea Generală a O.N.U. a continuat examinarea situației din Orientul Mijlociu. Au luat cuvântul reprezentanții Egiptului, Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Poloniei, Ku-

Intrevedere la Sofia.

Următoarea rundă de tratative va avea loc la 15 decembrie.

Tratative între R.D.G. și R.F.G.

La Berlin au fost continuate tratativele dintre delegațiile Republicii Democratice Germane și Republicii Federale Germane în cercetarea încheierii unui acord de cooperare în domeniul veterinar. Agenția A.D.N. precizează că tratativele s-au desfășurat într-o atmosferă de lucru.

Comunicat austriaco-ceshoslovac.

La Viena a fost publicat comunicatul privind vizita în Austria a președintelui Guvernului federal R. S. Schuster și guvernatorului Strougal. În cursul convorbirilor au fost abordate posibilitățile dezvoltării cooperării industriale bilaterale în domeniile transporturilor, energeticii, precum și al științei și tehnicii. Părțile au discutat un cerc tehnici de probleme internaționale de interes comun, constând în preocupările tendințe de desindere. Ele și-au reafirmat dorința de a contribui la îndeplinirea prevederilor Actului final de la Helsinki și și-au exprimat convingerea că succesul reuniunii de la Belgrad va constitui un pas important în acest sens.

2 milioane greviști în Japonia.

O puternică acțiune grevistă s-a declanșat joi în întreaga Japonie — informează agențiile internaționale de presă. Organizată în cadrul ofensivelor de toamnă a oame-nicii muncii pentru îmbunătățirea condițiilor lor de muncă și de viață, greva numără aproape două milioane de participanți.

Mișcarea Socialistă Panelenă s-a pronunțat, prin liderul său Andreas Papanandreu.

Prin decizia sa, Papanandreu, pentru ieșirea Greciei din N.A.T.O. După cum se știe, „Mișcarea Socialistă Panelenă” a devenit, după recentele alegeri, cu cele 92 de mandate obținute, principala forță politică în parlamentul Greciei. A menționat el, nu există o altă opțiune decît o politică de nealinare activă.

Un avertisment potrivit căruia va fi dobort orice avion sudanesez care intră în spațiul aerian al țării fără autorizație.

Un avertisment potrivit căruia va fi dobort orice avion sudanesez care intră în spațiul aerian al țării fără autorizație. Acesta decizie a fost adoptată în cadrul unei reuniuni a Consiliului Suprem al Revoluției.

Noi atacuri ale rasiștilor rhodesieni împotriva Mozambicului

MAPUTO 24 (Agerpres). — Postul de radio Mozambic a raportat, citind un comunicat al Ministerului Apărării, că forțele regimului rasișt rhodesian au lansat miercuri dimineața un atac fără precedent împotriva Mozambicului. Postul de radio precizează că atacul a fost declanșat într-un punct situat la 20 kilometri de localitatea Chimio, capitala provinciei Manica, folosindu-se avioane de tip „Mirage” și elicoptere.

Comunicatul adaugă că acțiunea forțelor regimului minoritar de la Salisbury — care urmează unor importante concentrări de trupe de-a lungul întregii frontiere dintre cele două țări — a fost respinsă de forțele mozambicane.

COMUNICAT

cu privire la ședința a 83-a a Comitetului Executiv al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

Intre 21 și 23 noiembrie 1977 a avut loc, la Moscova, ședința a 83-a a Comitetului Executiv al Consiliului de Ajutor Economic Reciproc. La ședința au participat A. Lukanov, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria. R. Rohicek, vicepreședintele al Guvernului Republicii Socialiste Cehoslovace. F. Bravo Pardo, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al Republicii Cuba. G. Wells, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane. M. Pejlec, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Mongole. K. Olaszewski, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone. Mihai Marinescu, viceprim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. G. Szeker, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare. K. F. Katusev, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

În conformitate cu Convenția dintre C.A.E.R. și Guvernul Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, la lucrările Comitetului Executiv a participat S. Ghigorievici, membru al Consiliului Executiv Federal al R.S.F.R.

La ședința Comitetului Executiv a luat parte N. V. Faddeev, secretarul C.A.E.R.

Sedința a fost prezidată de Mihai Marinescu, reprezentant al Republicii Socialiste România.

Comitetul Executiv a ascultat o comunicare a tovarășului N. K. Balabokov, președintele Comitetului C.A.E.R. pentru cooperarea în domeniul activităților de planificare, cu privire la elaborarea programelor speciale de colaborare pe termen lung în domeniul combustibililor și energiei, în industria alimentară, în construcția de mașini și a adoptat măsuri în legătură cu pregătirea în continuare a acestor programe. În acest sens, Comitetul Executiv a trasat sarcinile organelor corespunzătoare ale C.A.E.R. să întreprindă măsuri de colaborare în cadrul proiectelor de convenții pentru unele acțiuni concrete ce se prevăd a fi incluse în programele speciale de colaborare pe termen lung și îndesechimbate și se preconizează a fi semnate pînă la ședința a XXXII-a a sesiunii consiliului.

S-a considerat necesară, de asemenea, urgentarea lucrărilor de pregătire a programului de colaborare în producția marfurilor, creșterea în domeniul larg consum, ținându-se seama de importanța deosebită a acestora pentru asigurarea creșterii bunăstării materiale a celor ce munesc.

În timpul ședinței Comitetului Executiv, în prezența guvernatorilor R.P.B., R.S.C., R.D.G., R.P.M., R.P.P., Republicii Socialiste România, R.P.U. și U.R.S.S. au semnat Convenția generală de colaborare în dezvoltarea în perspectivă a sistemelor electroenergetice între cele două țări. Membrii ale C.A.E.R. pe perioada pînă în anul 1980, reprezentind o acțiune însemnată în înfăptuirea programului special de colaborare pe termen lung în domeniul combustibililor și energiei. Prin convenții și definite acțiuni concrete de colaborare orientate spre folosirea mai deplină și mai eficientă a resurselor energetice, dezvoltarea intensivă a energiei electrice și asigurarea în aprovizionarea cu energie electrică și realizarea avantajelor tehnice și economice ale funcționării în paralel a sistemelor electroenergetice.

Din o înaltă apreciere muncii deosebite de constructorii participanți la realizarea conducerii magistrale de gaze „Uniunea” de la Orenburg pînă la granița de vest a U.R.S.S., important obiectiv al colaborării, Comitetul Executiv a înștiințat participanții pe șantierul de construcție a conductelor de construcție a conductelor.

Comitetul Executiv a examinat problema realizării Conventiei privind colaborarea în crearea de noi capacități pentru producția de nichel și cobalt în Republica Cuba și s-a pronunțat asupra măsurilor de finalizare în termen stabilite a lucrărilor de proiectare a uzinei și de încheiere a acordurilor bilaterale de către țările interesate cu privire la construcția acesteia.

Comitetul Executiv a examinat probleme ale specializării și cooperării internaționale în producția de mașini, în legătură cu care țările membre ale C.A.E.R. au încheiat un număr important de convenții.

S-a convenit să se întreprindă măsuri privind perfecționarea în construcția de mașini și a activității în acest domeniu în direcția organizării producției de mașini și utilizării moderne creșterii nivelului tehnic, dezvoltării fabricației de mașini și utilaje care nu se produc sau se produc în cantități insuficiente, majorării livrărilor reciproce produse specializate și creșterii în cadrul convențiilor de specializare și cooperare, a răspunderii părților pentru îndeplinirea obligațiilor asumate.

Problemele adincrii și lărgirii specializării și cooperării în producția au fost examinate cu prilejul analizei raportelor privind activitatea uniunilor economice internaționale „Interatomenerg” și „Interextilmas”. S-a recomandat acestor uniuni să-și concentreze în primul rând activitatea spre soluționarea problemelor economice concrete ale colaborării în ramurile de producție corespunzătoare.

Comitetul Executiv a ascultat informații cu privire la întinderea președintelui Comitetului Executiv cu președintele Consiliului ministerial al Comunității Economice Europene. Pornind de la înfăptuirea consecventă a acțiunilor îndreptate spre desindere și consolidarea păcii în Europa, precum și spre dezvoltarea colaborării general-europene, Comitetul Executiv a preconizat măsuri privind elaborarea de propuneri constructive referitoare la încheierea Acordului dintre C.A.E.R. și țările membre ale C.A.E.R., pe de o parte, și C.E.E. și țările membre ale C.E.E., pe de altă parte.

În legătură cu examinarea în cadrul Comisiei Economice O.N.U. pentru Europa (C.E.E./O.N.U.) a problemei privind desfășurarea unor congrese general-europene sau conferințe interstatuale privind colaborarea în domeniul protecției mediului inconjurător, dezvoltarea transporturilor și energiei, Comitetul Executiv a examinat părerea privind oportunitatea participării Secretariatului C.A.E.R. la lucrările pregătitoare ce se vor desfășura în cadrul C.E.E./O.N.U.

Comitetul Executiv a examinat în continuare activitatea în domeniul economic ale sistemului mondial socialist și al Institutului C.A.E.R. pentru standardizare, adoptînd hotărîri pe marginea lor. A fost adoptat, de asemenea, bugetul Consiliului de Ajutor Economic Reciproc pe anul 1978.

La ședința Comitetului Executiv au fost examinate și alte probleme ale colaborării economice și tehnice dintre țările membre și-au adoptat hotărîri corespunzătoare.

Sedința Comitetului Executiv s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă.

Criza energetică și perturbațiile valutare-financiare de pe piața occidentală

Lumea capitalistă trăiește din nou tensiunea perturbațiilor monetare. La bursele internaționale, dolarul scade, în timp ce moneda vest-germană, francul elvețian, ca și yenul japonez înregistrează creșteri. Ea chiar și unele devize „pobre” impiedică o creștere ascendentă. Cel mai recent exemplu — revalorizarea de facto a lirei sterlinei; altele, ca lira italiană sau peseta spaniolă, continuă să se caracterizeze prin instabilitate și declin.

Actuale fenomene de instabilitate monetară au sporit neliniștea în lumea capitalistă. Semnificative în acest sens sînt reacțiile Wall Street-ului — centrul vital al lumii de afaceri. Indicele „Dow Jones” — care exprimă valoarea medie a acțiunilor celor mai reprezentative firme americane din domeniul industriei, transporturilor și serviciilor — a scăzut în unele cazuri sub anulul nominal „prag fatidic” ce marchează intrarea bursei newyorkeze într-o fază depresivă cu perspective de durată. „Sistem total descurajat; piața se deteriorază constant și nimic nu pare să poată împiedica o cazăre tendință” — declară un reprezentant al firmei americane „Reynolds Securities”.

Cum, de regulă, „pursul Wall Street-ului” reflectă starea organismului economic american, observatorii și-au îndreptat atenția asupra conjuncturii din S.U.A. Potrivit ultimului raport publicat de Ministerul american al Comerțului, balanța comercială a Statelor Unite va înregistra în 1977 un deficit de circa 25 miliarde de dolari, ceea ce ar însemna de aproape trei ori mai mult decît cel din 1976. „Deficitul scontat al balanței noastre comerciale” — declară ministrul de finanțe al S.U.A.,

Michael Blumenthal — va fi aproape egal cu proiectatele surplușuri ale Japoniei, R.F.G., Elveției și Olandei. Este momentul ca aceste țări să facă mai mult în vederea reducerii exporturilor, pentru a lăsa Statele Unite într-o poziție mai puțin expusă”.

Datele furnizate de Ministerul Comerțului al S.U.A. arată că deficitul balanței comerciale s-a ridicat la un nivel anormal nu datorită slăbirii competitivității produselor americane pe piețele externe (pondera S.U.A. în exporturile mondiale a sporit cu aproape 2 la sută în ultimii cinci ani), ci din pricina unei creșteri vertiginose a importurilor. Feste 40 la sută din această creștere revine petrolului. În prima jumătate a anului, S.U.A. au importat lunar petrol în valoare de 3,5 miliarde dolari. Aceasta înseamnă că în 1977 Statele Unite cheltuie într-o singură lună pentru importul de itei mai mult decît au cheltuit în întreg anul 1971. Potrivit unor declarații oficiale, „nota petroleră” a S.U.A. se va ridica anul acesta la 45 miliarde de dolari, ceea ce înseamnă 10 la sută din bugetul federal.

Între-adevăr, dacă în 1973, S.U.A. importau 29 la sută din necesarul de petrol și produse rafinate, în 1976 procentul s-a ridicat la 41 la sută, iar pentru 1980 se prevede ca acest procent să atingă 50 la sută. Volumul acestor importuri este, în prezent, mai mare decît jumătate din întreg consumul „Europel celor nouă” și de aproape două ori față de cel al Japoniei. În același timp, specialiștii americani relevă că tendințele din domeniul consumului s-au grefat pe o creștere tot mai mare a risipei de combustibili. Astfel, pentru a reali-

za un venit național, pe locuitor egal, Statele Unite consumă de două ori mai multă energie decît R.F.G. sau Suedia.

„Bătălia pentru economisirea energiei este vitală pentru viitorul Statelor Unite și, de aceea, ea cheamă la sacrificii” — declară în recenta sa cuvîntare președintele Jimmy Carter. Presa americană a interpretat această declarație ca o recunoaștere că acțiunile administrației la faptul că „modelele de creștere economică din anii '50 și '60 — bazate pe un mare consum de energie și materii prime, stimulat de prețuri scăzute — au dus la un impas” („Business Week”).

În fapt este vorba de masaștinuțelor marilor companii petroliere, care, după ce au fost constrinse să cedeze tinerelor state eliberate concesionile aparate în epoca colonială, încearcă acum să-și refacă teritoriul pierdut prin „fortificarea” pozițiilor în propriile țări. În acest sens, monopolul importă cantități tot mai mari de petrol, pe care le stochează, în vederea creării unei penurii artificiale de combustibili, de pe urma căreia să tracă profituri maxime. Toate acestea, ca și repetatele avertismente în sensul unei iminente crize energetice în lumea capitalistă, au determinat pe unii comentatori să aprecieze că deprecierea prelungită a dolarului face parte dintr-o strategie a autorităților americane, menită să deoace planurile marilor companii petroliere.

Firește, dacă avem în vedere că dezvoltarea unei monede este de natură, între altele, sumpescă impurtorie, care vor tinde să se diminueze, astfel de opinii sînt întemeiate. Dar dolarul american nu este orice monedă. Desi nu se

DE PRETUTINDENI

● UN ADEVĂRAT EVENIMENT ASTRONOMIC a fost urmărit de 12 din cele mai puternice telescoape existente în lume. Este vorba de recesia prin umbra planetei Saturn a a falmoaselor sale inele a satelutului natural Japet, fenomen care se poate observa foarte rar, din cauza rotației neobișnuite a satelutului acestui planetă, precum și din cauza pozițiilor Soarelui, ale lui Saturn și Terrei. Astronomii speră că, studiind variațiile de lumină abia perceptibile ale satelutului, vor afla mai multe despre condițiile lor de muncă și de viață, greva numără aproape două milioane de participanți.

● UNICATE BIBLIOTECĂ. Biblioteca de stat din Orelul Ho Și Min (R.S. Vietnam) dispune de o colecție unică de cărți și reviste. Printre raritățile sale se numără un dicționar în trei limbi — vietnameză-spaniolă-italiană. În anul 1967, un grup de 1600 de călători misionari catolici. Un mare interes prezintă, de asemenea, cele 50 de titluri de cărți scrise în alfabetul vietnamez folosit în Evul mediu.

● HIDROGENUL — COMBUSTIBIL DE AVION. Japonia proiectează punerea la punct a unui avion cu motor laze acționat cu hidrogen ce urmează să fie utilizat pe distanțe scurte și medii, anunță ziarul „Yomiuri Shimbun”. Proiectul, adăugă cotidianul citat, face parte dintr-un program de cercetare care să promoveze utilizarea pe scară largă a unor noi surse de energie. El pornește de la principiul că hidrogenul va fi un combustibil mai ieftin decît petrolul cu înecpere din secolul al XXI-lea.

● REVOLTA GLADIATORILOR MODERNI. Asa denumeste săptămînalul „Paris Match” un episod inedit din culisele sportului profesional. Este vorba de culturism, ramură sportivă aflată în Occident sub controlul absolut al fraților Weider, de origine canadiană. Acestia dețin un veritabil monopol nu numai asupra aparatelor speciale pentru culturism, ci și asupra antrenamentelor, produselor alimentare specifice, ci și asupra atletilor însisi, „manechine vii”, pe care îi expun în cadrul unor spectacole ce nu au nimic comun cu sportul. Iată însă că un grup de atleți culturisți, în frunte cu sportivul de culoare Serge Nubret, poreclit „Mr. Olympus”, a hotărît să spargă monopolul fraților Weider, prezentîndu-se în concursuri sub prezența lor celor sportivi. „Nu mai dorim să fim considerați ca un simplu pachet de mușchi, care aduce un pachet de bani promotorilor. Ceea ce dorim este să reabilităm noțiunea de culturism” — au declarat aceștia.

● DIAMANTE DIN „GAZE”. După cum se știe, pînă acum diamantele artificiale se obțineau prin prelucrarea grafitului la temperaturi și presiuni foarte ridicate. Cercetători de la Institutul de chimie fizică al Academiei de Științe a U.R.S.S. propun o altă metodă, originală, de sinteză a diamantelor. Cristale de diamant cu dimensiuni mai mici de un milicron sînt plasate într-un jet de metan la temperatura de 900°C și la o presiune mai scăzută decît cea atmosferică. În aceste condiții, cristalele încep să se dezvolte, ajungînd pînă la mărimea stabilită.